

# 花蓮

一月十八日

## 病友家煥然一新 歲末掃除迎新春

花蓮慈濟醫院把握農曆春節前的週末假日，一月十八日，由院長林欣榮與志工室主任顏惠美帶領二十多位同仁，為中風病人吳先生整理家園，並送上春節物資。

林欣榮院長表示，每年歲末年終之際，顏惠美師姊總會帶著同仁關懷需要協助的病人，感恩同仁攜眷集結力量為病友家除舊布新，也有不少孩子來幫忙，希望他們能體驗生命課程，見苦知福，把握再造福的機會。

顏惠美主任表示，吳先生因中風而長期臥床，出院後由女婿高先生照顧。儘管有花蓮慈院的居家護理師、照顧服務員分別提供換藥及基本照護服務，但高先生的妻子患有躁鬱症，還有二個就讀幼兒園的孩子，高先生兼顧家計與照護，分身乏術，團隊得知後，決定這次的大掃除行動。

小巷裡的平矮房內，一進客廳就看見病床和雜物堆積，團隊在小小的空間裡排成人龍接力，把堆滿的雜物一一搬到戶外分類，短短三個小時，就清出十幾大袋的垃圾，還有一整車的資源回收物品。林院長感謝在地趙瑞平里長，幫忙協調大量垃圾的清運。

檢驗醫學科副主任辜明慧對蟑螂有極大的恐懼，但決定克服困難來參加，不能因為害怕恐懼而放棄做對的事情。

連續三年不缺席的神經外科部主任蔡昇宗，帶著孩子來服務，就讀慈濟小學六年級的蔡承勳說，這是他第三次參加，能夠幫助別人是一件開心的事，他還邀請同學一起來，多一個人就多一分力。

貼上春聯，換上募得的全新桌椅，家中煥然一新。高先生感恩林院長率領眾人幫忙清掃，為他們帶來溫暖與希望。

（文、攝影／江家瑜）



花蓮慈濟醫院團隊與志工排成人龍接力，把堆滿室內的雜物搬到戶外分類。



林欣榮院長（前排右八）與何宗融副院長（前排右九）送上平安紅包及證嚴上人的祝福，感恩醫療志工。

一月二十九日

### 平安擔仔麵與咖啡 新春能量補給站

蛇年新春第一天，花蓮慈濟醫院除了提供春節特別門診，大廳還洋溢著滿滿年味，院長林欣榮感恩志工室主任顏靜曦師姊，及高雄、屏東地區的醫療志工準備熱騰騰的平安擔仔麵、咖啡、小點心，溫暖過年期間堅守崗位的同仁，同時也讓病人與家屬有一處心靈小憩的空間。

花蓮慈院醫療志工連續多年在門診大廳開辦「新春限定咖啡小站」，最早是因應疫情，讓在春節值班的同仁依然可以喝到熱咖啡，隨著疫情趨緩，再把同仁最愛的「顏師姊擔仔麵」搬到大廳。

顏靜曦師姊說，春節前間，醫院裡仍有許多病人無法回家過年，同仁為了照顧病人，必須輪班留守醫院。醫

療志工團隊希望可以為他們多做一些事，因此自大年初一到初三，連續三天早上十時到下午四時，免費提供醫療團隊、病人、訪客擔仔麵、咖啡、點心，希望他們吃到暖心熱食，祝福新年平安。

二十九日上午，志工分工布置場地、整理煮麵車及備料。各病房護理長帶著環保餐具到大廳排隊，為單位同仁取麵食或咖啡。

護理部主任鍾惠君也帶著同仁送點心給志工。鍾惠君主任感恩顏師姊及志工菩薩的愛心，平日即給同仁很多鼓勵，在冷氣團一波波的春節連假，更是讓值班同仁覺得很溫暖；領受到花蓮慈院獨有的新年氣息。

林欣榮院長與何宗融副院長送上「平安」紅包以及證嚴上人的祝福，感恩醫療志工是花蓮慈院最堅強的後盾。

（文、攝影／游繡華）